



蚂蚁啃骨头，愚公移大山 破解“三大难题”得有这股劲儿

阻碍发展“三大难题”：机制不活、中心城市不大不特、环境不优

□记者 李江涛 见习记者 李东慧

市委书记毛万春在市委全会上强调，机制不活、中心城市不大不特、环境不优这“三大难题”，是阻碍洛阳发展的三块硬骨头，我们别无选择，必须发扬蚂蚁啃骨头的精神，坚决把它们拿掉；这“三大难题”，是挡在洛阳率先发展前面的“三座大山”，我们必须发扬愚公移山精神，坚决将它们搬掉。

【难题一】

机制不活

“改革开放32年来，我国的国民经济从崩溃的边缘跃升至全球第二，根本原因就是改革。在这种情况下，为什么党的十七届五中全会又强调‘必须以更大决心和勇气全面推进各领域改革’？说到底，还是因为我们的企事业单位改革改制不到位、不彻底、不全面，一些企事业单位的体制机制不能适应市场竞争的要求，而这一问题在洛阳更突出。”

“大家要认识到，改革改制的最终目的是打破大锅饭、铁饭碗、低效率、平均主义，真正把企事业单位内部的‘细胞’激活，使

企事业单位真正成为市场竞争的主体，从而进一步解放和发展生产力，取得更大的经济效益和社会效益。”

毛万春说，对我们洛阳来说，面对企事业单位改革改制，必须解放思想、统一思想，坚定信念、全力推进。

【难题二】

中心城市不大不特

“根据《中原经济区建设纲要》对洛阳的要求，2020年洛阳城区人口要达到350万人以上，未来的洛阳还要传承华夏文明，扩大国际、国内影响，成为特色鲜明的中原经济区重要增长极。要实现这一目标，围绕做大、做特、做优，做精中心城市，当前必须着力破解六个瓶颈问题。”

毛万春说，当前必须着力破解的六个瓶颈问题就是规划问题、土地问题、拆迁问题、水系问题、文物问题、城建资金短缺问题。

除了这六个瓶颈问题，还须破解好城建为民的问题。城建系统的同志要真正站在城建为民的高度，在群众观念、体制机制、具体管理等方面彻底改进，取信于民。

“‘三大难题’中，这个问题最突出，企业反映最强烈，已经成为发展最大的掣肘。”

【难题三】

环境不优

“‘三大难题’中，这个问题最突出，企业反映最强烈，已经成为发展最大的掣肘。”

“当前，环境不优主要表现在两个方面：一是政务环境，主要是有关部门‘拔一毛利企业而不为’、‘不拔毛利企业更不为’、‘拔企业毛利自己却乱为’；二是社会环境，主要是企业周边治安环境差的问题比较突出。”

“同志们要铭记：在市场经济条件下，企业就是‘候鸟’，环境就是‘气候’——气候适宜，就会吸引候鸟；环境不优，本地候鸟留不住，外地候鸟不敢来。这就是市委、市政府研究决定把明年确定为‘环境创优年’的根本原因所在。”

如何搞好“环境创优年”？毛万春说，要在“两个战场”同时展开：第一个战场是围绕效能实质性提升、执行力实质性提升，打好政务环境整治攻坚战；第二个战场是以企业、服务对象和群众“三满意”为检验标准，打好企业和项目建设周边社会环境整治攻坚战。同时，公安部门要将警力进一步下沉，彻底解决部分社区社会治安秩序比较混乱的问题。

铭记“四种意识” 建设效能政府

□记者 胡越 李江涛

能否为“十二五”开好头、起好步，能否实现《纲要》确定的目标任务，关键要看各级各部门是否有良好的精神状态，是否有强烈的责任感和使命感，是否有良好的工作作风。

在昨日下午召开的市委全会上，市委副书记、市长郭洪昌就政府效能建设提出的“四种意识”给与会人员留下深刻印象。

意识一

责任意识

“在洛阳工作，就要为洛阳的发展负责，想问题、办事情、做决策，要看是否能够更好地促进洛阳的发展，是否能够惠及更多的人民群众。”

“各级各部门的领导要敢于负责。对分管事项，全权全力全责，该决策时果断决策，该拍板时大胆拍板；对需要协调的事项，要主动配合、堵漏补缺、搞好衔接、形成合力，决不能将矛盾上交、责任下推、难题后拖、延误工作。”

意识二

效率意识

“什么是效率？效率就是把该办的事情、该做的工作一分一秒也不能耽误地办好、做完。实际工作中，有多少花了很多代价争取来的好项目，就是因为个别部门、个别同志的效率低下，造成长期没有实质性进展；有多少群众反映的小问题、小事情，就是因为个别部门、个别同志的疏懒怠惰、推诿拖沓导致矛盾激化升级。目睹这些情况，每一位领导干部和政府工作人员都应该扪心自问，要从思想深处真正认识到，效率就是能力，效率就是效益，效率就是发展环境，效率就是竞争优势，凡是有利于洛阳发展的事，凡是群众期盼关切的事，都应该不找借口、不讲条件、不计得失地主动去办、马上去办、全力以赴、快办办好。”

意识三

创新意识

“现在，一些部门成绩平平，一些工作推

进缓慢，一些问题久拖不决，很大程度上是由于缺乏创新意识，习惯于老套路，凡事‘四平八稳’，不敢求新求变，不会、不愿创造性地开展工作。”

“要善于推陈出新，在认真学习、深刻领会上级政策的基础上，结合洛阳实际，找准切入点，大胆创新，努力打造特色和亮点，使更多的工作走在全省乃至全国的前列，特别是要用创新的办法，努力破解在项目落地、旧城改造、民生保障、社会稳定等方面难题。”

意识四

廉政意识

“明朝嘉靖年间，河北知县郭久礼总结为官之道时说：‘吏不畏我严而畏我廉，民不服我能而服我公。公，则民不敢慢；廉，则吏不敢欺。’多少年来，这话一直被后人称为‘官箴’。各级领导干部和机关工作人员一定要牢固树立廉政意识，珍惜和正确使用手中的权力，对自己和家庭负责，对党和人民负责，勤勤恳恳做事，清清白白做人，以正直的品行、良好的官德，树立党员干部崭新的形象。”

“给力”十二五 明天更精彩

(上接 A03 版)

【“给力”生态】

坚持生态优先、绿色发展，
把家园建设成“风景区”

建设生态良好的山水宜居城市。坚持生态保护、生态治理和生态建设优先，加大自然保护区、饮用水源保护区、风景名胜区、森林公园保护力度，重点加强国家级和省级生态建设示范区建设，构筑绿色生态网络。

实现绿色发展。实施重点领域、重点流域和重点区域污染综合整治，加快节能减排重点工程建设。大力开发清洁和可再生能源，开展循环经济、低碳经济试点，推进资源综合利用，形成健康文明、节能环保的消费模式。淘汰落后产能，限制“两高一资”型产业发展。

【“给力”民生】

就业、社会保障、医疗卫生、
公共安全一个也不能少

千方百计扩大就业。把扩大就业放在民生工作的首要位置，大力实施全民创业工程，认真落实就业扶持政策，不断完善就业服务体系，积极拓宽就业渠道。

健全社会保障体系。搞好社会保障工作衔接，形成较完善的基本覆盖城乡居民的社会保障体系，实现人人享有基本生活保障目标。

提升医疗卫生服务水平。加快公立医院改革，积极推进优势医院倍增发展计划，均衡合理配置医疗卫生资源，进一步解决群众“看病难”问题。

提高公共安全水平。落实安全生产责任制，坚决防止特、重大安全事故发生。完善应急体系，全面提高防范、应对自然灾害和突发公共安全事件的能力。积极推进民主法制建设，扩大基层民主，有效维护社会公平和正义。加强社会治安综合治理，提高群众的社会安全感。

【“给力”文化】

加快产业融合，构建特色
鲜明的文化产业体系

河洛文化博大精深、源远流长，既是洛阳的特色，也是洛阳的灵魂，更是未来洛阳发展的比较优势和精神动力。“十二五”期间，我市将充分挖掘和发挥洛阳的独特优势，努力把这份独一无二、不可复制的历史文化资源保护好、发展好，以文化生产力的加速释放促进城市软实力的显著增强，以文化的持续繁荣推动经济社会的科学发展。

加快文化产业与旅游、体育、娱乐等产业的融合，构建特色鲜明的文化产业体系。重点发展文化旅游业、体育休闲业、演艺娱乐业、传媒产业、工艺美术业等文化产业，培育文化创意、影视制作、动漫游戏等新兴文化产业，把文化产业打造成新的经济增长点。

加快公共文化服务体系项目建设，建成一批标志性文化工程，深入开展公益性文化惠民活动。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了
60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅 3元/月，不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅 3元/月，不收GPRS流量费。

